

国办印发《深化医药卫生体制改革2022年重点工作任务》

据新华社北京5月25日电 近日,国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2022年重点工作任务》(以下简称《任务》)。

《任务》提出2022年的重点任务:一是加快构建有序的就医和诊疗新格局。发挥国家医学中心、国家区域医疗中心的引领辐射作用,发挥省级高水平医院的辐射带动作用,增强市县级医院服务能力,提升基层医疗卫生服务水平,持续推进分级诊疗和优化就医秩序。二是深入推广三明医改经验。加大三明医改经验推广力度,开展药品耗材集中带量采购工作,推进医疗服务价格改革,推进医保支付方式改革,深化公立医院人事薪酬制度改革,加强综合监管。三是着力增强公共卫生服务能力。提升疾病预防控制能力,加强医防协同,做好新冠肺炎疫情防控工作,深入实施健康中国行动。四是推进医药卫生高质量发展。推动公立医院综合改革和高质量发展,发挥政府投入激励作用,促进多层次医疗保障体系发展,强化药品供应保障能力,推动中医药振兴发展,协同推进相关领域改革。

据新华社北京5月25日电(记者 田晓航 沐铁城)国务院办公厅日前印发的《“十四五”国民健康规划》提出,促进中医药传承创新发展,充分发挥中医药在健康服务中的作用,夯实中医药高质量发展基础。

规划在“基本原则”中提出,发挥中医药独特优势,促进中西医结合互补、协调发展,在“发展目标”中提出,到2025年,中医药独特优势进一步发挥。

根据规划,“十四五”期间,我国要实施中医药振兴发展重大工程;实施中医药健康促进行动,推进中医疗未病健康工程升级;提升地市级以上中医医院优势专科和县级中医医院特色专科服务能力;丰富中馆服务内涵,促进中医适宜技术推广应用;探索有利于发挥中医药优势的康复服务模式;建立和完善国家重大疑难疾病中西医协作工作机制与模式。

规划提出,开展中医药活态传承、古籍文献资源保护与利用;提升中医循证能力;促进中医药科技创新;加快古代经典名方制剂研发;加强中药质量保障,建设药材质量标准体系、监测体系、可追溯体系;推动教育教学改革,构建符合中医药特点的人才培养模式;健全中医师规范化培训制度和全科医生、乡村医生中医药知识培训机制。

国家医保局:核酸检测单人单检最高限价每人份16元

据新华社北京5月25日电(记者 彭韵佳 沐铁城)国家医保局办公室、国务院联防联控机制医疗救治组日前印发《关于进一步降低新冠病毒核酸检测和抗原检测价格的通知》,要求各地在6月10日前将新冠病毒核酸检测单人单检降至不高于每人份16元,多人混检降至不高于每人份5元。

此前,国家卫生健康委医政医管局负责人表示,我国疫情防控进入应对奥密克戎变异株流行新阶段,部分地区已经开展常态化核酸检测。根据通知,新冠病毒核酸检测政府指导价为最高限价,公立医疗机构实际收费标准不得上浮,下浮不限。

对于政府组织大规模筛查和常态化检测的情况,考虑到规模效应和基层组织、志愿者对成本的分担作用,通知明确检测机构按照更低的费用标准提供服务,即多人混检按照不高于每人份3.5元的标准计费。

此外,根据各地新冠病毒抗原检测试剂的最新集中采购中选结果,通知要求下调公立医疗机构对外提供抗原检测服务的计费标准,“服务项目价格+抗原检测试剂”封顶标准降至不高于每人份6元。

国防部新闻发言人:中国人民解放军枕戈待旦 坚决挫败外部势力干涉和“台独”分裂图谋

据新华社北京5月25日电(记者 张汭汭)国防部新闻发言人谭克非25日就东部战区近日在台岛周边海空域组织联合战备警巡和实战化演练回答记者提问。他表示,美方变本加厉打“台湾牌”势必把局势引向危险境地。中国人民解放军枕戈待旦,采取一切必要措施,坚决挫败外部势力干涉和“台独”分裂图谋。

谭克非说,我们坚决反对美方同中国台湾地区进行任何形式的官方往来和军事联系。搞“台独”是死路一条,支持“台独”也是一条不归路。美方多次明确表示奉行一个中国政策,不支持“台独”。但一段时间以来,美方变本加厉打“台湾牌”,企图“以台制华”,势必把局势引向危险境地。

谭克非强调,台湾是中国的一部分,台湾问题不容任何外来干涉。中国人民解放军东部战区在台岛周边海空域组织多军兵种联合战备警巡和实战化演练,就是针对美台勾连、根据维护国家主权和领土完整需要采取的必要行动。中国人民解放军枕戈待旦,采取一切必要措施,坚决挫败外部势力干涉和“台独”分裂图谋。

国办印发《意见》

进一步盘活存量资产扩大有效投资

新华社北京5月25日电 近日,国务院办公厅印发《关于进一步盘活存量资产扩大有效投资的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,有效盘活存量资产,形成存量资产和新增投资的良性循环,对于提升基础设施运营管理水平、拓宽社会投资渠道、合理扩大有效投资以及降低政府债务风险、降低企业负债水平等具有重要意义。要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦重点领域、重点区域、重点企业,切实做好盘活存量资产工作。

《意见》提出,要多种方式盘活存量资产,发展基础设施领域不动产投资信托基金,有序推进政府和社会资本合作,积极推进产权规范交易,发挥国有资本投资、运营公司功能作用,挖掘闲置低效资产价值,支持兼并重组等其他盘活方式。要创造条件盘活存量资产,积极落实产权界定、手续办理等项目盘活条件,完善规划和用地用海政策,完善市场化运营机制,提高项目收益水平,形成政策合力。要规范有序盘活存量资产,坚持市场化法治化原则,公开透明确定交易价格,落实防范化解地方政府隐性债务风险,国有资产监督管理、职工安置等规定,提升专业机构合规履职能力,确保基础设施

稳健运营,保障公共利益。

《意见》强调,盘活存量资产要尽快形成有效投资,引导做好回收资金使用,精准有效支持“十四五”规划102项重大工程等新项目建设,加快项目前期工作,加强地方政府专项债券等配套资金支持,促进项目落地实施,形成实物工作量。

新闻链接>>>

及时付款、减免房租、货车贷款延期还款……

国资委27条举措助力中小企业纾困解难

新华社北京5月25日电(记者 王希)及时足额支付账款、减免房租、货车贷款延期还本付息、积极采购中小企业优质产品和服务……记者25日从国务院国资委了解到,国资委日前印发通知,从7个方面明确了27条举措,推动中央企业助力中小企业纾困解难,促进协同发展。

这份《关于中央企业助力中小企业纾困解难促进协同发展有关事项的通知》要求,央企从制度、机制、流程和信息化管控上杜绝滥用市场优势地位恶意拖欠账款行为。同时,要求中央企业严控“背靠背”付款条

《意见》要求,全面梳理各地区基础设施等领域存量资产情况,筛选出具备一定盘活条件的项目,建立盘活存量资产台账,实行动态管理。同时,加强督促激励引导,对工作成效突出的地区或单位以适当方式积极给予激励,对资产长期闲置、盘活工作不力的加大督促力度。

款、严格非现金支付管理,将商票等票据期限缩短至6个月以内。今年3月份,国资委曾发文推动央企做好2022年服务业小微企业和个体工商户房租减免工作。为切实加快相关政策落地,通知进一步细化要求,明确提出地方出台房租减免政策力度大于国资委要求的要执行属地政策,并鼓励央企对不属于房租减免范围的中小企业,在能力可及范围内给予必要帮扶。

在助力中小企业降低运行成本、缓解融资困难方面,通知明确,对特困行业小微企业、严格非现金支付管理,将商票等票据期限缩短至6个月以内。

在助力中小企业降低运行成本、缓解融资困难方面,通知明确,对特困行业小微企

《意见》明确,国家发展改革委牵头会同有关部门,建立完善工作机制,协调解决共性问题,形成工作合力。各地区要因地制宜研究制定有效措施,拿出有吸引力的示范项目,对参与的各项市场主体一视同仁,调动民间投资参与积极性,确保将《意见》各项任务举措落到实处。

业和个体工商户实行用电阶段性优惠,实施“欠费不停供”、允许6个月内补缴;对中小企业宽带和专线平均资费再降10%;中央汽车企业所属金融子企业要发挥引领示范作用,对2022年6月30日前发放的商用货车消费贷款给予6个月延期还本付息政策支持。

通知还在融通创新、协同发展等方面提出多项措施,着力构建大中小企业相互依存、相互促进的发展生态。通知提出,中央企业要推动各项稳增长措施落实落地、不断加大,积极扩大有效投资,尽快落地一批“十四五”规划明确的重大项目,提前为上下游释放订单需求,稳定中小企业预期,并强调要积极采购中小企业优质产品和服务。

美国得州小学枪击事件致21名师生死亡

■拜登发表全国讲话呼吁控枪,白宫降半旗志哀

■中方:对美一再发生此类事件造成严重伤亡感到痛心

据新华社休斯敦5月24日电(记者 徐剑梅)据美国媒体报道,美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市一所小学24日发生枪击事件,造成至少19名儿童和2名教师死亡。枪手被击毙。

报道说,18岁的当地高中生萨尔瓦多·拉莫斯当天持枪闯入尤瓦尔迪市罗布小学校园,逐教室开枪行凶,直至被执法人员击毙。当天早些时候,他先向自己的祖母开枪,然后开车前往罗布小学,在校外将车撞毁。当地警方称,初步调查显示,枪手是单独行动。警方没有透露其行动动机。

当地媒体报道说,这是近十年来美国小学发生的最严重枪击事件。得克萨斯州州长阿博特在新闻发布会上说,枪手“以可怕、令人费解的方式开枪杀人”。

美国总统拜登当天发布公告,下令即日起至28日日落时分,在白宫及所有公共建筑等场所降半旗。他在全国讲话中

□新华社记者 谢彬彬

美国得克萨斯州小学枪击事件,导致至少21名师生遇害。生命凋零的惨痛悲剧再次暴露,美国政府漠视生命,人权治理糟糕透顶,使枪支暴力成为美国下一代的“噩梦”。

2020年,美国密歇根大学的一项研究表明,涉枪伤害已成为美国儿童和青少年的最主要死因,75%的美国青少年认为枪击事件已成为他们最主要的压力来源。孩子们在笼罩在枪支暴力的阴影下,难道这就是所谓的“美国梦”?

美国枪患顽疾“不治”,是利益集团“太难治”。截至今年4月22日,涉枪暴力事件已在美国造成超1.3万人丧生。普通人的生命权被长期漠视,背后是美国枪支利益集团的庞大势力。美国司法部的报告显示,2000年至2020年,美国枪械制造

呼吁实施新的控枪措施,但没有提及任何具体措施或进行立法。

联合国秘书长古特雷斯当天发表声明,对枪击事件深感震惊和悲伤。声明说,尤为让人心痛的是,大多数受害者为儿童。

据新华社北京5月25日电(记者 马卓言)针对近日美国得克萨斯州小学发生枪击事件致师生死亡一事,外交部发言人汪文斌25日在例行记者会上回答相关提问时说,中方对美国一再发生此类恶性枪击事件造成严重伤亡感到痛心,向遇难者表示哀悼,向伤者和遇难者家属表示同情和慰问。

汪文斌说,生命权是最大的人权,种族歧视是最大的不公。美国是枪支暴力和种族歧视最严重的国家,也是人权赤字最严重的国家。但令人不可接受的是,过去数十年,人们没有看到美国政府在解决上述问题上采取任何实质举措。过去25年

新华国际时评>>>

美国枪患何时休

商总计生产逾1.39亿支枪投放民用市场,仅2020年一年就投放1130万支。作为众多倡导拥枪权组织中的“龙头老大”,美国全国步枪协会拥有超过500万会员和雄厚资金实力,是美国实力最强的游说集团。在枪支利益集团的阻挠下,美国已有20多年未通过重要控枪法案。

美国枪患顽疾“不治”,是美国政客“不想治”。一边是枪支泛滥导致涉枪暴力激增,一边是美国政客对此熟视无睹,这是政府的失职,是体制的失灵。枪患顽疾无情扯下美式人权的遮羞布。生命权是最大的人权,如果连人民的基本生命权都无法保护,人权从何谈起?美职篮金州



5月24日,在美国得克萨斯州尤瓦尔迪市,枪击事件发生后人们惊魂未定。 新华社发

来,美国联邦政府未能出台一项控枪法案。

汪文斌说,美国政府对美国人民的人权遭受系统性侵犯无动于衷,却热衷于打着人权幌子对别国肆意攻击、横加干涉。这充分表明美方所谓的“重视人权”完全是虚伪、空洞的说辞。

汪文斌说,美方应当尽快采取有效措施,保障美国民众的生命安全,让美国民众切实享有免于恐惧、免于枪支暴力和种族歧视的权利和自由。

新闻背景>>>

美国今年部分枪击事件

根据非营利组织“枪支暴力档案”网站发布的统计数据,截至24日,美国今年已发生死亡4人以上的枪击事件212起,超过1.67万人丧生。

5月15日 得克萨斯州休斯敦市发生枪击事件,致2人死亡、3人重伤。同日,加利福尼亚州奥兰治县发生枪击事件,致1人死亡、5人受伤。

5月14日 纽约州布法罗市发生枪击事件,至少10人死亡、3人受伤。

4月10日 艾奥瓦州锡达拉皮兹市发生枪击事件,2人死亡、10人受伤。同日,伊利诺伊州埃尔金市发生枪击事件,致6人受伤,1人死亡。印第安纳州印第安纳波利斯市发生枪击事件,致1人死亡、5人受伤。

3月19日 阿肯色州杜马市发生枪击事件,至少1人死亡,27人受伤。弗吉尼亚州诺福克市同一天也发生枪击事件,致2死3伤。

2月26日 内华达州拉斯维加斯市发生枪击事件,14人中弹,其中1人死亡。

1月14日 俄勒冈州尤金市发生枪击事件,致6人受伤。

(据新华社北京5月25日电)

彭水县善感乡 让党旗在乡村振兴主战场高高飘扬

火车跑得快,全靠车头带。

今年3月,彭水县善感乡印发了《善感乡抓党建促乡村振兴实施方案》,以加强党员管理,发挥先锋模范作用;完善产业党小组,发挥“前沿支点”作用;建强基层党组织,发挥战斗堡垒作用。

《方案》的出台旨在通过抓党建促乡村振兴全面振兴,激发调动党员干部、基层党组织、一般党员冲锋在乡村振兴的第一线,让全乡党员干部群众紧紧拧成一股绳,形成乡村振兴的强大合力,让党旗在乡高高飘扬,促进农业基础稳固、农村和谐稳定、农民安居乐业。

党员干部业绩由积分说了算

乡村振兴,组织振兴是重要保障。如何加强党员干部管理,发挥好乡村振兴“领头雁”作用?善感乡的答案是将领导班子成员的清单化、项目化。

前不久,善感乡领导班子成员第一季度工作业绩考核情况公布,副乡长田力因城镇化建设工作突出,受到县

级相关部门表彰,季度考核加了2分;与田力不同,另一位班子成员因本职工作落实不到位,最终考核被扣了2分。

考核一加一减背后,正是善感乡加强党员领导干部管理的正确缩影。

“只有任务实实在在压到班子成员肩上,压力真正向下传导才能调动党员干部干事创业的热情。”善感乡党委书记曾宪军说,为发挥好党员干部的模范带头作用,当好乡村振兴“领头雁”,今年以来,全乡第一季度交办事项86个,按照任务分工、事项难易程度和复杂情况,分配到11名领导班子成员身上,实现任务限时作战,每个季度再对事项的落实情况进核实、打分。这样一来,就避免了过去大家干好干坏一个样,干多干少一个样,让党员干部的业绩全部由积分说了算。

目前,班子成员的基础分为10分,会根据每季度的事项落实情况以及获表彰情况进行加分通报,并与年度考核、评优评先、职务职级晋升等挂钩。

“接下来,在试行的基础上,乡里还要将班子成员的考核结果上报给相关县领导、相关县级部门,让班子成员想干事、能干事、干成事。”曾宪军说。

培引结合建强基层党组织

善感乡现有249名党员、6个基层党组织,如何进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用,是曾宪军担任乡党委书记后,思考最多的问题。但基层党组织力量薄弱的现实让他颇感压力。

以农网村为例。农网村有446户1771人,其中党员有52名,村支两委党员干部仅有4名(包括一名预备党员)。不仅数量少,党员年龄整体还偏大,其中60岁的党员有20多人。

“村看村,户看户,群众看党员,党员看干部。”农网村党支部书记田玉峰说,由于党员年龄偏大,对新事物的接收认识以及在理解党的惠农政策方面较为困难,更不用说带动其他村民一起发展。

为了建强基层党组织,发挥战斗堡垒作用,乡党委不断加强“双培双带”,一方面培养党员成为致富带头人,将致富带头人中的先进分子培养成党员,党员带领群众共同发展,党组织带领致富带头人不断进步;另一方面吸引本土人才、优秀高校毕业生加入基层党组织,再一方面通过村干部换届选举,引进年轻、有活力、有理想、有见识的党员加入。

农网村平均海拔在600米左右,区域内生态资源绝佳,但由于过去历史遗留各方面原因,村干部带头发展能力较弱,大家守着良好资源却过着穷日子,直到田玉峰的加入,才让农网村变了样。

在任职前,田玉峰在乡邮局工作,家里也发展有乡村产业。由于四处学习,见得多看得多,因而他上任后,经过四处调研考察,结合村里的高标准农田建设,组织带领村集体发展起500亩莲藕轮作基地。

“我的想法是通过‘村集体+公司+农户+技术’模式,走农旅融合发展道

路。”田玉峰说,6月上旬,农网村将举办善感乡第一届荷花节,7月也将迎来莲子的采收,村民干劲十足,预计今年村集体经济毛收入将有130万元。

定岗定责激发党员积极性

党员是乡村振兴的一面旗帜,如何发挥他们的带头作用?善感乡成立若干产业党小组,通过党员定岗定责,激发无职党员在发展乡村产业、农村人居环境、政策宣讲等方面的带头作用。

石盆村是典型的农业小山村。村内主要以油茶、西瓜等特色产业为主,虽然全村家家户户都在发展油茶产业,但大家各自为政,因种植技术、经营理念不同,大家发展水平和能力也是参差不齐。

事实上,不光是种植养殖业,无职党员带动能力弱,在农村人居环境整治、党的政策宣讲等诸多方面,都没能很好地发挥他们应有的作用。

为了发挥无职党员的带头作用,前不久,石盆村按照乡党委试产业党小

组的办法,将在家的无职党员,结合各自特长和优势,分成产业发展、环境卫生、政策宣讲等10多个岗位,通过调动他们的积极性,带动村民一起发展,助力乡村振兴。

“无职党员一个月至少有3天时间要到村民中去进行指导。”村党支部书记冉成兵说,比如,当地的无职党员、种植能手谢荣国,自己在发展好西瓜、油茶产业时,结对带动周边村民谢长春一起发展产业。同时,无职党员有了村支部的设岗定责,充分感受到作为一名共产党员身上肩负的责任和义务,他们不但搞好自己家庭的人居环境,还为村民讲解、指导如何搞好人居环境,如何参与产业、发展产业,在参与和推动各项工作中,感受到了人生价值……

如今,通过无职党员的定岗定责,大家的关系更和睦,他们也被村民亲切地称为志愿活动的“服务员”、理论政策的“宣传员”,走在前、干在前的“示范员”。 董翰